

## 兖州市长及该市各部门负责人做客政风行风——

# “心怀敬畏，听最真实的声音”

本报记者 姬生辉 韩伟杰

3日上午，兖州市市长董波及该市各职能部门主要负责人，做客由济宁市纪委、市纠风办等主办的行风政风热线栏目，就市民所关心的问题在线交流。

▶董波接听热线，回答市民的问题。



聚焦直播间——

## 半年内公交车将有新形象

基本药物制度在兖州是否已推行，新农合报销难题怎么办，公交车何时更换……3日上午，在政风行风热线现场，兖州市委副书记、市长董波与该市各职能部门主要负责人现场回答市民关心的问题，董波坦言，自己要“心怀敬畏，听最真实的声音。”

“现在很多地方都已经推行了基本药物制度，不知道兖州现在有没有？”节目一开始，热线电话便响个不停，从基本药物制度推行情况到士兵、士官安置计划，市民拨打热线反映自己最关心的问题。

因受心脑血管病和胃病等多

种疾病困扰，兖州新兖镇村民周先生拨打热线反映，自己在报销新农合的过程中遇到难题，意外摔伤和普通疾病报销比例的不同让他很疑惑。因年纪较大，周先生没能清楚的表述出自己的问题，董波接听热线后首先表达了心中的遗憾，“不管报销比例如何，怎样报，首先没有向老人解释清楚，就代表我们工作中存在需要改进的地方。”随后，兖州卫生局局长薛梅向周先生解释不同疾病的报销比例，并承诺下线后调查周先生所说的话。

“2014年就要到省运会了，如果

兖州的公交车都能像6路车一样就好了。”市民王先生对兖州某些车型小，看上去较为陈旧的公交车，提出自己的隐忧。“春节前我和建设局、规划局等部门负责人私下乘坐兖州多路公交，感觉目前的线路安排和运力与实际需要是相符的。”董波说，但也不排除兖州一些仍在运营的公交存在车型小，样式老、设施简单的问题。“我们将会在最短时间内对全市公交进行全面摸排，经过认真调研、研讨之后，会对一些线路的公交车进行更换并投放新车，相信半年之内，兖州的公交形象将有更大的提升。”

市长答热点>>

## 世界500强13家已到兖州

记者：今年第一季度，兖州成功引进三一重工、中海油等国内大企业集团入驻。兖州是以怎样的优势吸引他们的到来，而这些优秀企业的入驻又会对兖州的经济、社会发展带来什么样的改变？

董波：三一重工、中海油等企业的成功引进是济宁市委、市政府确定的“大项目突破年”中，兖州大项目突破的重点。现在三一重工的工程建设已经开工，有了实质性的进展。我们在前期招商，吸引优秀企业入驻的过程，则是在优惠政策中尽最大可能去满足企业。

三一重工在兖州的项目规

模不算很大，但政府为企业提供了包括土地、园区建设等一系列优惠的条件。以此次为良好的开端和抓手，吸引更多的企业进入兖州。机械加工工业是兖州工业的重要组成部分，三一重工作为工程机械领域的佼佼者，在兖州是可以找到同伴的。大丰机械、山拖都是兖州非常优秀的机械加工企业，而三一重工的加入能够进一步扩大兖州机械加工工业的阵容。目前，落户兖州的世界500强企业达到13家，这些企业的到来提升了兖州的经济实力，促进了劳动就业。兖州也由此形成更优良的招商环境，吸引更多企业的到来。

记者在现场>>

市民反映有私车拉客现象——

## “管理不到位，将严厉打击”

直播过程中有市民反映，崇文大道荣军医院路口常有非营运车辆强行载客。3日中午11时，记者在崇文大道荣军医院路口西侧看到，三辆黑色轿车停在人行道上，有三四人提着大包小包从车上下来。三辆轿车无明显营运标识，司机站在车外聊天，并没有开车离开。

五分钟后，记者再次来到该路段时，崇文大道人行道上的黑色轿车已经没影，一辆“交通稽

查”的执法车正在进行巡查。

对于这一情况，兖州市长董波直言确实存在管理不到位的问题。他表示，政府将成立专题督导组，认真调查、解决非法载客的问题。“对这个问题，我们的态度明确而坚决，坚决严厉打击黑车载客。”接到群众举报后，兖州交通运输局立即责成出租车管理所和稽查大队相互配合，加大在该路段的巡查次数和稽查力度。

## 购物中了现金奖也要缴纳所得税？

税务部门：偶然所得要缴20%个人所得税

本报济宁5月3日讯(记者 孔令茹) 市民成先生超市购物参加抽奖，意外获得了100元的购物卡一张，领奖时得知还要缴纳20%的个人所得税，让成先生有些不解。3日记者采访了解到，根据国税函〔2002〕629号有关规定，购物中奖应按“偶然所得”计征个人所得税。

3日上午，记者来到市中区运河路华润苏果超市，成先生告诉记者，1日他在该超市购买了200多元的商品，参加了超市“五一”期间“满88元可抽奖”的活动，没想到意外中了一等奖——价值100元超市购物卡一张。“正准备去领奖，超市工作人

员说还要交20%的个人所得税，一共20元钱。”在成先生提供的一张抽奖卡上记者看到，背面显示活动分设四个奖项，分别为特等奖及一、二、三等奖。

“中奖了是件好事，可是超市为什么要让顾客缴纳20元钱的税呢？”成先生对此感到不满意，拒绝缴纳20%的个人所得税。该超市负责“五一”期间促销活动的闫姓工作人员告诉记者，该顾客中了一等奖，为个人偶然所得，超市要代收其20%的个人所得税。该工作人员同时向记者出示了一份“五一”活动宣传网页，上面注明了“特等奖及一等奖需缴纳20%的个人所得

税”。该超市财务室工作人员告诉记者，超市只是代收税费，可以提供顾客一份收据。

济宁市地税局政策法规科工作人员告诉记者，根据国税函〔2002〕629号文件有关规定，个人因参加企业的有奖销售活动而取得的赠品所得，应按“偶然所得”项目计征个人所得税。税款由举办有奖销售活动的企业(单位)负责代扣代缴。该工作人员表示，超市作为扣缴义务人，需向顾客提供一张代扣代缴凭证(该凭证可由超市到当地税务机关领取)，顾客可持凭证到当地税务机关开具完税证明。

延伸调查>>

## 中奖需缴税，市民多不知

抽奖意外中了现金奖，要不要缴税？记者在苏果超市随机采访了几位市民，大都不知道中奖需缴税。市民刘先生认为，超市为顾客举办抽奖活动就是为了回报顾客，但是需要顾客个人缴税，促销抽奖就“有些变味”。

根据《中华人民共和国个人所得税法实施条例》

的有关规定，偶然所得，是指个人得奖、中奖、中彩以及其他偶然性质的所得。其中，个人购买福利、体育彩票(奖券)一次中奖收入不超过1万元(含1万元)的暂免征收个人所得税；一次中奖收入超过1万元的，应按税法规定全额征税。

根据规定，取得偶然

所得的个人为个人所得税的纳税义务人，应依法纳税；向个人支付偶然所得的单位为个人所得税的扣缴义务人。不论在何地兑奖或颁奖，偶然所得应纳的个人所得税一律由支付单位扣缴。偶然所得以收入金额为应纳税所得额，纳税率以20%计算。

## 五一婚宴扎堆，带旺礼服租赁

婚纱店一天租出30多件礼服，入账上万元

本报济宁5月3日讯(记者 李倩) 五一假期前后，很多新人扎堆五一结婚，也带火了婚纱租赁店的生意。“买一件品牌婚纱要几千元，也就穿一天，不少新人选择租赁，今天就租出去30多套。”太白楼一路婚纱租赁店老板坦言。

“赶上结婚潮，我们可忙坏了，几个跟妆师档期排得满满的，今天礼服也租出去30多件，光礼服押金就收了几万元。”浣笔泉路上的婚纱租赁店老板对记者说，“这几天，不少新娘都只能在店里化妆，结婚的实在太多了，几个化妆师都忙不过来。”

记者发现，该婚纱店内多出不少空着的衣架，几名工作人员正忙着将刚刚清洗完的礼物挂上去。“现在很多新人都选择租赁婚纱，因为可以随时试穿和调整尺寸，衣服也都非常新，相比于网上和外地购买婚纱方便得多。”一家婚纱租赁店的店员说，随着生活水平的提高，很多新人对婚纱和礼服的要求更高了，婚纱租赁店为了迎接四五月份的结婚潮，也会更新很多新款礼服婚纱和饰品。

马驿桥路附近的一家婚纱店的负责人小露表示，现在的年轻人要求高了，婚纱

店也改变了以往的销售理念，一些款式比较好的婚纱往往都会购入两三套，旧了就直接低价处理给消费者或影楼，所以新人在婚纱店租到的衣服都基本是新的，相比于上千元购买品牌婚纱，三五百元的租金合适得多。

租一件婚纱一般要交上千元押金，消协也接到过因为没有事先检查礼服，导致还礼服时出现破损而不退还押金的情况。对此，济宁市消协提醒消费者，在租赁礼服时，一定要签好合同并检查租赁礼服和饰品的质量和数量，以免事后出现责任不清的问题。